



**ЖИЗНЬ — ОТЕЧЕСТВУ! ЧЕСТЬ НИКОМУ!**

# КАДЕТКА



№1

**Сентябрь 2019 г.**

Газета Государственного бюджетного общеобразовательного учреждения кадетская школа – интернат «Туапсинский морской кадетский корпус» Краснодарский край, Туапсинский район, г. Туапсе, ул. Б. Хмельницкого 85

**«У моряка нет трудного или легкого пути: есть только один... путь – славный».** (Адмирал П.С. Нахимов)

**2020 год, Президентом Российской Федерации В.В. Путиным, объявлен «Годом Памяти и Славы»**

## **ЭТО НУЖНО ЖИВЫМ...**

День памяти жертв фашизма отмечается в нашей стране ежегодно, начиная с 1962 года. Эта скорбная дата приходится на каждое второе воскресенье сентября. Сентябрь – это месяц начала и окончания самой страшной, бесчеловечной и жестокой во всей мировой истории войны. Эта скорбная дата является напоминанием о тех страшных днях, когда миллионы людей гибли под снарядами, в концлагерях, в городах от катастрофического голода и болезней. Тысячи беззащитных пленённых людей гибли в ужасных муках в результате проведения над ними чудовищных «медицинских» экспериментов фашистских «учёных».

Для приверженцев античеловеческой идеологии фашизма человеческая жизнь не стоила ничего. В черные дни той великой войны над целыми народами висела угроза рабства и тотального уничтожения. Ничего страшнее в мире ещё не происходило. Но объединив силы, волю и желание жить, люди всего мира восстали против фашистской заразы и вели борьбу с этим ужасным злом, не жалея себя, боролись днём и ночью. Героическому Русскому солдату при братской помощи союзников разных стран ценой нечеловеческих усилий и лишений удалось разгромить армию наглого, безжалостного и вооружённого до зубов противника, на совести которого были миллионы погибших, сотни разрушенных городов и сожженных сёл.

Сегодня, к великому сожалению живущих борцов с фашизмом и к великому стыду их потомков, делаются попытки реабилитации фашистских преступников, пересмотра истории Холокоста и обеления пособников античеловеческого фашистского режима. У фашистских преступлений нет срока давности, а это значит, что попытки прославления фашизма можно и должно считать пособничеством в его распространении. Этим попыткам не должно быть места в современном мире. Человечество заплатило слишком высокую цену, чтобы избавиться от коричневой чумы. Кошмар Второй мировой не должен повториться никогда, а память о жертвах фашизма должна жить в веках. Всё это полностью зависит от нас с вами...

16 сентября в 7 «А» классе прошел информационный час, посвященный этой памятной дате. Цели: Способствовать формированию у учащихся чувства социальной ответственности за настоящее и будущее нашей страны. Напомнить учащимся о сущности фашистской идеологии, способствовать формированию у учащихся стойкого иммунитета, неприятия идей расизма и фашизма, умение противостоять современной неофашистской пропаганде.

Мероприятие началось со вступительного слова о возникновении в современной мировой истории одной из самых трагичных памятных дат - Международного дня памяти жертв фашизма. В этот день люди вспоминают тех, кто погиб во время войны по вине фашистов. Это не только солдаты и мирные граждане, сгинувшие во времена военных действий. Миллионы людей погибли от голода или были замучены до смерти в концлагерях.

Ребята просмотрели фильм «День памяти жертв фашизма». После просмотра состоялась беседа, в которой участники выразили своё негативное отношение к фашизму. Воспитанники Минин А., Кузнецов Я., Касумян Д., Харин Н. рассказали о своих прапрадедах, воевавших в годы ВОВ.

Главной целью этой памятной даты можно назвать борьбу с идеологией возрождающегося фашизма. Лозунг Дня памяти жертв фашизма - Объединиться, чтобы противостоять экстремизму. Давайте же не будем забывать о тех горестных событиях, которые имели место быть в истории нашей страны.



Воспитатель 11 учебной группы Н.Г. Загородских

# «Подтянись за страну!»

Подтягивание на перекладине – упражнение, отлично развивающее широчайшие мышцы спины. Как и все вертикальные тяги, особенно — выполняемые широким хватом, подтягивание на перекладине преимущественно увеличивает объем верха спины в ширину, что создает ярко выраженный атлетический силуэт. Несмотря на распространенность по всему миру и кажущуюся техническую простоту, это упражнение дается далеко не каждому.

16 сентября в г. Туапсе прошла акция «Подтянись за страну!», посвященная Всемирному дню подтягивания. Поклонники здорового образа жизни из Туапсинского района внесли в копилку России 2064 балла – именно столько раз туапсинцы выполнили упражнение на перекладине.

Участие в акции приняли 99 человек разного возраста. Воспитанник 41 учебной группы Стрельников Н., вместе с отцом Стрельниковым А.В. так же приняли участие в акции.

Воспитатель 41 учебной группы Н.В. Микитенко



# «К защите Родины готовы!»



19 сентября в селе Терзиян прошел муниципальный этап краевого слета среди военно-патриотических клубов и объединений Туапсинского района, в котором участвовал личный состав 42 учебной группы. Наши кадеты показали свою выносливость, стойкость и мастерство военного дела.

Был проведен комбинированный военизированный кросс, на дистанции 1500 м., в котором участвовала вся команда. Кадеты показали свою выправку в строевом смотре.

На мероприятии присутствовал лично директор Туапсинского морского кадетского корпуса капитан I ранга Ступаков Станислав Олегович. Кадеты заняли почетное второе место. Поздравляем их с этой победой!

Воспитатель 42 учебной группы

В.Г. Пивченко

# КОГДА ПАРУСА КРУЗЕНШТЕРНА...

24 сентября, уже не в первый раз, кадетскому корпусу посчастливилось принять гостей с далекого города Калининграда. Наших ребят приветствовала команда учебного парусника «Крузенштерн» в составе: старший боцман Михаил Александрович Привалов и руководитель морской практики, командор парусной школы «Морская практика», Константин Попов.

Воспитанники ГБОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский корпус» смогли задать вопросы и прикоснуться к великой истории парусника «Крузенштерн», который вот уже 93 года является не только базой для прохождения морской практики, но и живым доказательством бережного отношения к нашему наследию.

Парусник «Крузенштерн», - настоящая живая легенда! Созданный немецкими гениями производства, через 20 лет «Radua» был передан на сохранение Совестному Союзу и по-прежнему на плаву. Свое легендарное имя он получил с 1945 года в честь русского мореплавателя, учёного и воспитателя нескольких поколений моряков – Ивана Федоровича Крузенштерна.

Ребята смогли с первых уст узнать о подробностях практики на паруснике, задать вопрос «как попасть на практику?» Гости показали множества видеофрагментом с кадрами жизни парусника и поделились подробностями будущих экспедиций

В этом году парусник «Крузенштерн» уже в декабре отправится в новое путешествие и закончит его в середине сентября будущего года.

Так что же нужно, чтобы попасть на лучшую практику в жизни?

Самый лучший путь для моряка, - это поступить в любое учебное заведение, связанное с морской подготовкой. Таким замечательным местом является и "Калининградский государственный технический университет". Тогда можно попытаться счастье попасть на этот замечательный парусник. Важно хорошо учиться.

Поблагодарив за встречу, гости выразили надежду увидеть кадет уже в качестве практикантов на паруснике. И пожелали им хорошо сдать экзамены и поступить в высшие военные заведения РФ.

Воспитатель 11 учебной группы

А.А. Кононенко



# ПАМЯТЬ ПОКОЛЕНИЙ

Патриотическое воспитание подрастающего поколения, воспитание уважения к героическому прошлому нашей страны, уважение к ветеранам; воспитание исторической памяти у детей на основе уважительного отношения к истории государства и памяти защитников Родины – это основная задача кадетского корпуса.

Тема патриотизма в наши дни очень актуальна. Мы все прекрасно знаем, что патриот – это человек, который любит свое Отечество, предан своему народу, готов на любые жертвы во имя своей Родины.

Патриотизм – это отношение людей к своей стране, которое проявляется в определенном образе действий, любви к своей Отчизне.

Нельзя заставить человека любить свою Отчизну, нужно ему эту любовь прививать и развивать с раннего детства. Известно, что патриотизм — это качество, которое нужно воспитывать.

На Черноморском побережье Краснодарского края в долинах двух рек - Туапсе и Паук, расположен один из самых древних городов на юге России - уютный приморский город Туапсе. В переводе с адыгейского «Туапсе» значит «двуречье»: "туа" - две, "псе" - вода. Город имеет богатую историю, насчитывающую не одну сотню лет.

Ежегодно, в преддверии Туапсинской оборонительной операции, наши кадеты посещают музеи и памятные места города.

Музей обороны Туапсе, посвящен событиям 1942-1943гг. на туапсинском направлении Туапсинская оборонительная операция является одним из ключевых действий по обороне Кавказа и всей ВОВ в целом.

Военная судьба превратила этот город в бастион поистине стратегического значения, за который в течение пяти месяцев с середины августа и до конца декабря 1942 года сражались войска Черноморской группы войск.

Важную роль сыграла оборона Туапсе в годы Великой Отечественной Войны. В памяти многих до сих пор живут события героического прошлого.

25 сентября воспитанники 11 учебной группы, а 26 сентября кадеты 41 учебной группы посетили музей обороны г. Туапсе. Воспитанники с большим интересом окунулись в события, которые происходили в Туапсе во время Туапсинской оборонительной операции.



С помощью экскурсовода музея ребята смогли проследить ход событий, которые были полны героизма, триумфальных побед. Знакомство с ходом боевых действий проходивших на территории Туапсинского района во времена Туапсинской оборонительной операции началось с рассмотрения макета Туапсинского района.



Кадеты познакомились с экспозицией «Боевые действия в междуречье Пшиш - Гунайка», где рассказывается о героических событиях и личностях нашего края и истории в целом.

В экспозицию музея включены материалы, посвященные истории обороны Туапсе, письма бойцов с фронта, подлинные документы участников военных событий, личные вещи и образцы оружия, найденные при раскопках на местах боевых действий. Воспитанники с большим интересом рассматривали представленные экспонаты.



Во втором зале музея расположена панорама г.Туапсе во время боевых действий.

В «Книге отзывов» кадеты написали слова благодарности сотрудникам музея за интересную экскурсию. За большую и нужную работу, которую они делают для нашего и будущего поколений.

Посетив музей, кадеты увидели и услышали частичку нашей общей истории, славных и горестных ее страниц, а также, познакомились с уникальной природой Туапсинского района.

Экскурсия оставила глубокий след уважения в сердцах детей к героям войны. Так достигается главная цель нашей работы – воспитать достойного гражданина Отчизны, будущего защитника России.

Воспитатель 41 учебной группы  
Воспитатель 11 учебной группы

Микитенко Н.В.  
Загородских Н.Г.

# **«Быть здоровым, жить активно – это стильно, позитивно»**

27 сентября воспитанники 12 уч. гр. провели День здоровья. В конце сентября весь мир отмечает один из международных праздников – Всемирный день моря. Местом проведения выбрали территорию городского пляжа. День здоровья провели в форме спортивных игр, КСУ.



Как хорошо вволю побегать, попрыгать и повеселиться! Ребята с удовольствием демонстрировали ловкость, силу и выносливость.



После «разогрева мышц» состоялся товарищеский матч по волейболу.



Интересно и динамично прошёл на свежем воздухе спортивный праздник «День здоровья». В завершении праздника – прогулка по берегу нашего любимого Чёрного моря. В этот день оно было какое-то особенное: спокойное, ласково сверкало в лучах тёплого осеннего солнышка.



Подержали в руках крабов, видели медуз и даже дельфины посетили акваторию пляжа.

Воспитатель 12 учебной группы

С.М. Морчева

## **С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!**

### **Сентябрь**

**7 – Капанова Ирина Павловна (завуч)**

**10 – Усачев Виктор Васильевич (учитель)**

**16 – Пивченко Виталий Георгиевич (воспитатель)**

**Кононенко Александра Алексеевна (воспитатель)**

**Гущин Геннадий Юрьевич (дежурный по режиму)**

**21 – Богдан Кристина Владимировна (бухгалтер)**

**27 – Арестова Валентина Викторовна (учитель)**



352802, Краснодарский край,  
г. Туапсе, ул. Б. Хмельницкого, д.85  
тел. 8(86167) 2-78-14

Ответственный за выпуск – Руденок И.В.,  
Газета отпечатана - Шевцовым И.П.